

创建文明城市 共建幸福家园

# 盯紧“四小”场所，拉网监督检查

区卫生健康综合行政执法大队出动13000余人次，检查单位6700余户次，全力做好迎卫复审工作

**巩固国家卫生城市成果  
建设宜居幸福美丽新区**

□文/图 本报记者 陈蔚

为扎实做好迎接国家卫生城市复审工作，落实公共卫生和重点场所卫生要求，连日来，西海岸新区卫生健康综合行政执法大队集中力量深入“四小”场所（小旅馆、小美容店、小理发店、小浴池），开展多轮拉网式监督检查。10月26日，记者跟随该大队二中队执法人员进行了实地探访。

当天14时，执法人员一行首先来到井冈山路上的一家理发店。一进门，记者就看到悬挂在收银台旁的公示栏，区卫生健康综合行政执法大队二中队副队长杨新友与该理发店负责人就公示栏中的相关内容展开核对工作，包括核对健康证人数、检查证件有效期限等。记者注意到，一旁的理发店工作人员正在给理发用具消毒。“理发用具是我们自己消毒，每使用一次就会马上消毒；毛巾则由



执法人员检查理发店中的皮肤病专用理发用具。

专业公司进行消毒，使用一次后我们会将其放在专用回收处。”工作人员表示，该店还备有皮肤病客人专用的理发用具，并用专用的工具箱保存。

随后，记者又跟随执法人员来到阿里山路上的一家旅馆。进入旅馆后，执法人员首先向旅馆负责人郭金昌指出其没有在醒目位置规范公示证照、从业人员健康证等信息。随后，执法人员在郭金昌的带领下到

客房，两名执法人员掀开铺在床上的被子、床单、保护垫等，层层检查。在对旅馆的消毒用品和一次性用品的供货记录本进行检查时，执法人员发现记录本上缺少供货产品合格证的粘帖单。郭金昌表示，每次进货都问供货商要合格证比较麻烦。二中队执法人员宋召海回复：“你可以把84消毒液箱子里的产品合格证明帖上，这样就方便很多。”最后，执法人员针

对该旅馆存在的问题，提供了5本区卫生健康综合行政执法大队统一印制的《公共场所消毒记录本（住宿）》。“我们以后就按照这个模板来填写、粘帖。”郭金昌说。

记者了解到，根据迎接国家卫生城市复审工作的需要，区卫生健康综合行政执法大队制定并下发了致全区公共场所经营单位的一封信、国家卫生城市复审公共场所卫生管理要求明白纸及相关事项办理须知；制作、印制了公共场所公示栏、公共场所消毒记录本、皮肤病专用箱标贴、一客一换一消毒标贴、禁烟标识等发放到公共场所经营单位。

据统计，自迎接国家卫生城市复审工作开展以来，区卫生健康综合行政执法大队共出动执法人员13000余人次，检查单位6700余户次，累计达标率99.12%。

下一步，区卫生健康综合行政执法大队将继续加大执法力度，坚持教育与指导相结合，不断强化巩固职责范围内的相关工作，确保“四小”场所家家持证经营、规范经营，达到国家卫生城市标准要求。

## 全力以赴打好创城迎审“冲刺战”

灵山卫街道补短板强弱项，高标准高质量推进整治提升工作

□记者 李涛 报道

**本报讯** 全国文明典范城市创建和迎接国家卫生城市复审工作已进入关键阶段，近日，灵山卫街道再次召开专题调度会议，充分分析当前全街创城迎审工作中存在的重点、难点问题，提出针对性的解决方案，补短板强弱项，全力冲刺，确保问题整改“各个击破”。

自创城迎审冲刺号角吹响以来，灵山卫街道主要领导带领班子成员和中层干部200余人每天对所包社区

和网格现场督导研判，并发挥党建引领、网格包干责任制的作用，对巡查中发现的问题实行闭环整改，实现问题“提出一个，销号一类”的目标。

针对行业主管部门、功能区、指挥部、市属企业与街道属地职责存在交叉重叠的实际，该街道全面统筹，加大部门沟通、协调力度，通过条块互援、经验互鉴，共商共解、联帮联动，形成工作合力，确保联合行动取得成效。连日来，街道主要领导多次召集海发集团、万象美物业、灵山卫综合执法中

队等单位、部门召开创城迎审工作协调会议，针对灵山卫大集、两河路两侧、星光岛社区等地乱停车、商铺店外经营、环境卫生脏乱差等问题现场部署整改。

此外，灵山卫街道还持续发挥党员先锋模范作用，各部门、社区工作人员深入社区楼院，进一步落实创建全国文明典范城市和迎接国家卫生城市复审工作。各社区网格压实工作责任，聚焦楼道内安全通道堆放杂物、乱贴小广告、小区内垃圾和占道经营等

突出问题，开展专项整治行动，力促城市管理的高标准、高品质实现常态化。该街道的组织、纪检、督查部门则持续对曝光问题开展“回头看”，防止问题反弹，对于工作责任不明确、工作落实不到位、工作态度不端正的进行严肃处理。

下一步，灵山卫街道将继续整合创城力量，以更高眼界、更严要求、更实作风，高标准高质量推进整治提升工作，不折不扣抓好各项任务落实，全力以赴打好创城迎审“冲刺战”。

### 开发远程调控系统 提升供水管理效率

为提高供水调度管理水平，近日，西海岸公用事业集团水务有限公司开发了供水管网阀门远程控制功能。

据悉，该功能是在现有阀门设备基础上对阀门进行改造，增加电动执行机构及数据远传箱，对接供水调度系统，实现管网重要阀门远程控制功能。改造完成后，阀门由人工现场调节方式升级为调度员通过系统远程控制阀门开启、关闭等操作，原有1-2小时的阀门关启操作现在仅需5分钟即可完成。

目前，该功能已在两条出水管线阀门完成了试点测试工作，后续水务公司将根据需求应用于其他阀门，逐步实现供水管网的运行状态快速调整，深化信息化系统建设，使城市供水逐步实现从“智造”到“慧用”的转变。

(张安邦)

### 查找问题弥补不足 优化供水营商环境

为进一步做好供水营商环境优化工作，近日，西海岸公用事业集团水务有限公司组织营商环境提升工作小组成员深入学习《青岛市营商环境优化提升行动方案》内容。

学习过程中，大家聆听了青岛市营商环境相关负责人在《行动方案》发布会的内容解读，深入讨论了《行动方案》中对用水便利服务，特别是用水报装、窗口服务等方面的规定进行了细致分析，查找问题，弥补不足。

据悉，《行动方案》的发布将进一步优化提升青岛市的营商环境，后续水务公司将继续加强对该方案的宣贯与学习，吃透方案精神，将方案要求落实到供水服务工作中，为青岛市和西海岸新区的营商环境优化做出水务公司的贡献。

(香红斌 肖莉)

### 开展供水设施检查 保障市民用水安全

为确保西海岸新区供水安全，降低管网漏失，全力保障市民用水安全，10月份以来，西海岸公用事业集团水务有限公司对服务区域内供水设施开展了全面检查工作。

据悉，此次检查共组织百余名网格员，对辖区内的供水管线、古力井、消防栓及其他附属设施的运行情况进行全面排查，并对检查出的问题详细记录，建立巡检台账，及时反馈以便做到及时处理。截至目前，已揭井盖595处，检查消防栓235处，发现漏水等问题9处，均及时进行了修复。

据了解，全部检查工作预计将于11月底结束。在此，水务公司提醒广大市民朋友，若发现供水设施漏水现象或者损坏公共供水设施的行为，可拨打热线85112319反映。

(唐萍)

### 升级改造供水泵站 增加故障预警系统

为实现节能增效，提高管理效率，近日，西海岸公用事业集团水务有限公司对陡崖子、吉利河及白马河拦河坝三处泵站自动化系统进行了升级改造，目前已实现远程控制。

据悉，此次改造增加了泵站机组故障预警系统，通过采集水泵机组的振动、声音、温度信号等，分析判断异常数据，实现及时提示报警；改造、更换控制柜、阀门、流量计，增加远程监控专用网络等，实现中控室远程传输设备监测三处泵站的水池水位、流量、压力、自动化设备运行等情况，调节、控制各泵站机组启停，供水量调节更快捷、准确。据了解，此次增加的预警系统贴合泵站实际情况，在实用性、可靠性、技术先进性等方面都有许多创新。

(程明强 鲁兆宁)